Starosta Nowosolski

Działając zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2015 r. poz. 782) 

podaje do publicznej wiadomości

wykaz nieruchomości, stanowiących własność Skarbu Państwa, przeznaczonych 
do dzierżawy:

-  część wiaty magazynowej do powierzchni 100 m2, należącej do nieruchomości  stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej na działce oznaczonej nr 122/98,                                                 oraz  10 m2 tego gruntu, do wydzierżawienia na czas nieoznaczony, od dnia 1.08.2015 r.  

    Według miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działka 122/98 obejmuje obszar o funkcji usługowej z dopuszczeniem funkcji produkcyjno – technicznej i funkcji mieszkaniowej. 

     Dla nieruchomości prowadzona jest księga wieczysta KW Nr ZG1N/00039869/6.  

     Miesięczna stawka czynszu za dzierżawę lokali użytkowych, położonych na terenie byłej Fabryki Nici „Odra” w Nowej Soli wynosi 3,00 zł za 1 m2. 

Za dzierżawę gruntów, stanowiących własność Skarbu Państwa, położonych na terenie Powiatu Nowosolskiego przyjmuje się stawki czynszu w wysokościach uchwalonych przez właściwy organ gminy, ze względu na położenie wydzierżawianej nieruchomości, 
tj. miesięcznie 0,50 zł za 1 m2.

Termin wnoszenia czynszu  dzierżawnego – z góry do dnia 15 każdego miesiąca.

     Wykaz wywiesza się w siedzibie Starostwa Powiatowego w Nowej Soli na okres 21 dni                   tj. od dnia 01.07.2015 r. do dnia 21.07.2015 r.

                                                                Starosta Nowosolski

                                                          (-) Waldemar Wrześniak

STAROSTA NOWOSOLSKI

działając zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami ( tekst jednolity Dz.U. z 2015 r. poz. 782 )

informuje,

że w siedzibie Starostwa Powiatowego w Nowej Soli przy ul. Moniuszki 3B, wywieszony został wykaz nieruchomości, stanowiących własność Skarbu Państwa, przeznaczonych do dzierżawy.

